

2008“曙光行动”启动了 政府埋单,为万名白内障患者手术

只要您有郑州户口,即日起可报名,全市有19家定点医院

□晚报记者 裴蕾

本报讯 2008“曙光行动”启动了。今年本市计划为1万名白内障患者实施免费手术。昨日,记者从市残联获悉,在去年为全市1.5万名白内障患者实施手术的基础上,“曙光行动”今年仍将继续。即日起,白内障患者可以到所在县(市)区残联报名登记。

政府埋单:年内要为万名白内障患者实施复明手术

昨日,市残联有关负责人告诉记者,市政府计划在2007年至2009年,争创白内障无障碍市活动,为全市约4万名白内障患者实施免费复明手术。

“去年是头一年,我们超额完成任务,原定1万例手术,实际为1.5万名白内障患者实施了复明手术。”市残联康复部部长张玉梅表示,今

年的“曙光行动”,计划为1万名白内障患者手术,为此,市政府将投入300万元。

提醒患者:只要是郑州户口即日起可随时报名

按照规定,凡具有郑州户口的白内障患者,没有年龄限制,都可报名实施免费复明手术。目前,市残联已组织各县(市)区进行逐村、逐户普查。即日起,患者也可以自己随时报名预约手术。

全市共设立白内障手术定点医院19家,原则上采取属地管理的办法。患者在各县(市)区残联报名后,即可就近到定点医院手术。市残联设立了白内障患者报名咨询电话67185178。

张玉梅提醒,如果白内障患者患有糖尿病、高血压、心脏病等疾病,都不适宜立即手术。为了患者的安全,请这些患者先治疗相关疾病,等病情缓解后,再进行白内障治疗手术。如果今年不能手术,“曙光行动”明年仍将继续。

2008“曙光行动”19家定点医院

- 巩义市:巩义市中医院、巩义市人民医院、巩义市阳光医院、巩义市妇幼保健院
- 登封市:登封市人民医院、登封市第二人民医院
- 新密市:新密市眼科医院
- 荥阳市:荥阳市中医院
- 新郑市:新郑市人民医院眼科
- 中牟县:中牟县第一人民医院
- 二七区:郑州市第二人民医院、郑大五附院、二七区人民医院
- 管城区:郑州市第三人民医院眼科
- 金水区:郑州市第五人民医院
- 中原区:郑州市中心医院眼科、郑州市中医院博爱眼科
- 惠济区:郑大四附院
- 上街区:郑州市上街区人民医院

中国2009世界邮展 展徽和吉祥物确定

展徽



中国2009世界集邮展览
CHINA 2009 WORLD STAMP EXHIBITION



吉祥物

□晚报记者 李亚洁

通讯员 王远/文 马健/图

本报讯 昨日,记者从河南省邮政公司获悉,将在洛阳举办的“中国2009世界邮展”的展徽、吉祥物、主题口号确定了。

展徽“飞向全球”是由洛阳古城楼、牡丹花、飞鸽、邮票、地球等形象和“中国2009”字样组成,鲜明的地域特色、渐变的蓝色,象征和谐美好的明天。7只展翅翱翔的飞鸽生动地“盛开”成牡丹花,在把中国2009世界邮展于洛阳举办的消息传到世界各地的同时,彰显和平与发展等理念。

吉祥物“牡丹信使”,由我国著名邮票设计家王虎鸣设计。她以举办地洛阳市花“牡丹”为主体形象,飘逸灵动,犹如飞天女神一般,以饱满的热情欢迎海内外嘉宾共聚“中国2009世界邮展”盛会。

主题口号为“博览世界邮展,相约牡丹花城”,集中突出了世界邮展的综合性以及城市的特点及定位。

10种“食用”品全省抽查合格率约90% 肉制品和食用油可放心吃 酱油和白酒买时要当心

□晚报记者 李亚洁 通讯员 郁书钧

本报讯 昨日,省质监局公布了对食用油、食醋、葡萄酒、肉制品、液体乳、膨化食品、白酒、酱油、蛋白饮料、鲜冻禽10种与“吃”相关的产品质量的监督检查结果。在全省8类495家企业生产的10种514批次产品中,合格463批次,抽样合格率为90.1%。其中,肉制品和食用油合格率较好,分别达到98.7%和97.8%;酱油和白酒的合格率较低,分别为85%和86.5%。

少林寺、龙门石窟 有望纳入奥运游精品线

□晚报记者 胡申兵 通讯员 张耀午

本报讯 记者昨日从登封市旅游局获悉,受省旅游局邀请,中国国旅总社高层来我省郑州、洛阳、开封、焦作等地踩线,准备在奥运会期间及奥运会后,将我省少林寺、龙门石窟、开封清明上河园、焦作云台山等景点纳入奥运精品旅游线路,向北京市民和海内外运动员、嘉宾推荐。

在家按一下按钮,就可与服务中心联系上 老人急救呼叫系统将走进金水区

本报讯 昨日,记者从省会创建全国文明城市领导小组获悉,为做好孤寡老人的呼叫救助和监护保护,金水区正准备运用智能系统,让老人随时与社区服务中心取得联系。

“警报、警报!您所服务的老人需要帮助。”一声语音提示,电脑终端屏幕上显示了发出求助对象的位置。记者昨日从金水区社区服务中心了解到,一套智能急救呼叫系统将在金水区投入使用。今后辖区内的孤寡老人需要帮助或求助时,在家按按信号键,社区服务中心就能知道了。

“这其实是在以前社会化居家养老服务上的一项改进。老人按键后,系统就确定了呼叫位置,工作人员可以及时上门或电话联系老人。”服务中心工作人员石海洋向记者介绍,“这样一个小设备可以直接插在固定电话上。”石海洋演示说,“红色是急救按键,绿色是求助按键。”当老人发生危急情况时按红键,中心就会接到求助信号,将会及时与老人联系,并与当地急救中心联系,进行救助。老人需要帮助时可以按绿键,中心接到信息时可以与老人联系询问需要什么帮助。

晚报创建报道组



家里安装呼叫器后,中心工作人员通过电脑屏幕可以详细获得需要救助人的位置。晚报记者 常亮 图

集中供暖今晨停止

暖气不热属供热部门责任的,退费折算到下次供暖 今年供热面积还要扩大

□晚报记者 辛晓青

本报讯 “继续供完这个晚上,15日清晨我们就停止供热了。”昨日,郑州热力总公司相关负责人表示,这个采暖季将在今日清晨结束。市民关注的暖气不热退费问题,热力总公司表示,如果确属供热的原因,可协商折算到下个采暖季。

暖气不热可分清责任协商退费

郑州热力总公司供热部党总支书记孙晓泉昨日告诉记者,供暖不是在15日0时停止,而是早晨。“这个采暖季出现了罕见的严寒天气,加上铁路和公路的运输困难,煤炭供应也出现了问题,不过经过努力,基本保证了集中供暖的需求。”郑东新区一些地方温度不高,也与当地入住率不高有关。

针对暖气不热,孙晓泉说,需要找到不热的原因。如果是因为住户暖气片散热问题,“比如楼上楼下都热,只有他的家里不热这种情况”,或者是因为小区管网不通畅的问题,都不属于退费范围。如果不是这些原因,而确属供

热部门的责任,则可与供热部门协商,将退费折算到下个采暖季。

今年供热面积还要扩大

采暖季结束后,热力公司开始受理新用户的咨询。孙晓泉介绍,受理申请,必须是以开发商为单位,所以如果一个新小区入住率达到80%,同时必须有铺设好的小区管网,有热源,热力公司有供热能力,才可以将这个小区加入集中供暖的大系统。

对于今年供暖的发展情况,孙晓泉说:“继续扩大面积是肯定的,因为目前东西区加起来,集中供暖覆盖面积仅达到23%左右,离郑州市政府要求的,集中供热覆盖面积达到60%还有很大的距离。”

流量计试点结果近期发布

这个采暖季郑州第一次开始了流量计的试点。这次试点包括一栋居民住宅和两个单位用户,具体的试点结果,还要等正式停止供暖后进行详细的数据统计,然后再发布。

金水河里有人遛狗

3月13日,金水河北闸口段,有两只大狗在浅浅的水面上奔跑跳跃,水花四溅。仔细观察,原来是河岸上的主人遛狗遛得高兴,索性把它们放到水里竟自由。金水河是省会著名的景观河,突然看到狗在河中出现,有市民表示很不协调。据记者了解,本市有规定,严禁在公共场所遛狗。

晚报记者 张翼飞 文/图

